

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
1月29日
星期日
癸卯年正月初八

陕西一级报纸
总第10595期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



聚焦

宝鸡市2023年一季度 重点项目集中开工

(详见第二、三版)

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

宝鸡67个项目集中开工

杨广亭王勇等在宝鸡分会场参加全省2023年一季度重点项目集中开工活动

本报讯 1月28日，陕西省举行2023年一季度重点项目集中开工活动，市委书记杨广亭、市长王勇在宝鸡分会场参加活动。当天，我市集中开工项目67个，总投资417亿元。

集中开工活动中，杨广亭通过视频连线汇报了宝鸡2023年重点项目建设计划及一季度重点项目开

工情况。今年，我市坚持以项目建设和招商引资组织经济工作，谋划省、市级重点项目733个，总投资3947亿元，年度投资1280亿元，较2022年增长22.6%，预计拉动我市固定资产投资增长10.5%。其中，产业项目446个，总投资2280亿元。全市今年新建项目470个，总投资1546亿元。杨广亭表示，宝鸡市将

把项目建设作为全省“三个年”活动的主战场，苦干实干快干、努力干一起干，为全省高质量发展再立新功。重点项目集中开工活动宝鸡分会场设在凤翔区西凤酒10万吨优质基酒生产及配套项目现场。该项目总投资140亿元，建成后可实现利税40亿元，带动就业1万人以上，亩均产值550万元，推动西凤酒

重回中国一流名酒行列。市领导景耀平、刘荣贤及市委常委、市政府副市长在宝鸡分会场参加活动。当天上午，扶风县、眉县、陇县、千阳县、凤县、金台区、陈仓区及宝鸡高新区分别在各辖区内举行项目集中开工活动。
本报记者 魏巍 胡红玲

本报讯 1月28日下午，宝鸡市2023年一季度重点项目集中开工活动在宝鸡工会幼儿园项目现场举行，市委书记杨广亭下达开工令，市长王勇、市人大常委会主任景耀平、市政协主席刘荣贤、市委副书记段小龙参加活动。

当天开工的67个项目涉及创新驱动两链融合、先进制造业、传统产业转型升级、高端能源化工、重大基础设施、现代服务业、社会事业和文旅、新型城镇化、生态环境改善、现代农业10大类，这些项目在促进制造宝鸡提质扩能增效、持续改善生态环境质量、构建现代化基础设施体系、打响宝鸡文旅品牌等方面都具有明显支撑作用，体现了市委、市政府完整准确全面贯彻新发展理念，以高质量项目推动高质量发展的坚强决心。

宝鸡工会幼儿园是市委、市政府确定的2023年全市重点民生项目，位于市工人文化宫以南、市行政中心区域核心地段，总建筑面积1.3万平方米，综合投资约1.1亿元；设置24个标准教学班、720名标准园额，计划2023年7月底建成投用，9月1日正式开学。项目将极大缓解市行政中心周边公办幼儿园不足、适龄幼儿入园难等问题，推动我市幼儿教育优质资源均衡布局。

市委常委、常务副市长贾珉亮主持宝鸡工会幼儿园项目开工活动。市人大常委会副主任、市总工会主席陈小平介绍项目情况。

宝鸡工会幼儿园项目开工

杨广亭下达开工令

本报记者 魏巍 (下转第五版)

项目为王 实干为先

——写在省市重点项目集中开工之际

本报评论员

1月28日，是春节收假第一天，省委、省政府即举办全省2023年一季度重点项目集中开工活动，我市也于同日举行全市2023年市本级重点项目开工活动。活动传递出省市项目为王、实干为先的鲜明导向，彰显了起步即冲刺、开局即决战的坚强决心，吹响了苦干实干快干、努力干一起干的号角，擂响了逐梦新时代、奋进新征程的战鼓。

金虎送春归，玉兔迎春到。刚刚过去的春节，城乡升腾蓬勃的烟火气，人们脸上洋溢着精气神。尽管冬的寒意还在，但春的气息已浓。在这美好的季节，我们当不负春光，绷紧项目为王、实干为先的发展之弦，尽快把思想和行动统一到中央决策部署和省、市委工作要求上来，迅速掀起抓项目促发展的新高潮，为奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章蓄积新动能、打造新优势、开创新局面。

项目是拉动经济增长的“火车头”，是推动产业升级的“发

动机”，是增加发展后劲的“聚合器”，是提高区域经济竞争力的“千斤顶”。无数事实证明，今天的项目就是明天的经济结构，今天的项目投入就是明天的效益产出，抓经济、促发展最根本的就是抓项目。去年，市委、市政府坚持把项目建设作为硬支撑，常态推进“四看四比”，传导压力、激发动力，省市两级重点项目年度投资完成率均居全省第一，高质量项目建设成效评价位列全省第一方阵。可以说，成绩来之不易，也很振奋人心。然而，面对中省寄予宝鸡的厚望和百舸争流、千帆竞发的竞争局面，我们依然不敢懈怠，必须抓住宝鸡城市突围5-10年的窗口期，瞄准“加快建设副中心、全力打造先行区”的总目标，始终保持一往无前的奋斗姿态和风雨无阻的精神状态，以咬定青山不放松的韧劲、不破楼兰终不还的拼劲，心无旁骛抓落实、攻坚克难促发展，才能为未来发展赢得主动。

开局关乎全局，起步决定后程。2023年，市委、市政府坚持以项目建设和招商引资组织经济工作，谋划省、市级重点项目733个，总投资3947亿元，年度投资1280亿元，较2022年增长22.6%。项目总量、投资额度、增长幅度再创历史新高，任务艰巨而光荣。一年之计在于春。自省市重点项目集中开工起，我们就要心系项目建设、挥洒项目现场，挂图作战、对表推进，以钉钉子精神狠抓项目开工和达产达效，确保年度目标任务如期完成。习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上指出：“大道至简，实干为要。新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。”“实干”二字，力拔千钧，掷地有声，充分体现了奋斗者的英雄本色。在项目为王的当下，“实干”是我们最可贵的精神品格和最昂扬的工作态度。愿我们都以动如脱兔的速度奋跃而上，在新征程上跑出加速度、干出新业绩！

建言资政谋发展 凝聚共识显担当

宝鸡市政协二〇二二年履职综述

本报记者 李小平

紧扣“一四五”战略，征集提案569件，审查立案534件；聚焦全市中心工作，组织开展各类协商议政活动17次，形成议政建言成果17篇；建成委员工作室118个，打通委员履职为民的“最后一公里”……2022年，市政协坚持团结和民主两大主题，锚定职能定位、把准履职主线，推动民主协商，强化建言资政，广泛凝聚共识，与全市中心工作同频共振，围绕宝鸡高质量发展交出了一份亮眼的履职答卷。

坚持党的领导 把牢政治引领“方向盘”

思想是行动的先导。市政协坚持强化理论武装，建立以市政协党组理论学习中心组为引领的学习体系，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导广大委员和各族各界人士坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

“民主政治的春风，吹遍了祖国每一处水水山山。参政议政的清泉，滋润着和谐社会的健康发展……”伴随着优美的音乐，金台区政协的选送节目音诗画朗诵《政协礼赞》，演绎了一曲对党、对祖国、对人民政协的颂歌。这是市政协“喜迎二十大、聚力新征程”线上文艺汇演中的一个节目。2022年，市政协把迎接中共二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为贯穿全年的重大政治任务。中共二十大召开前，市政协聚合县(区)政协、各民主党派团体、各界委员之力，推出了一场精彩纷呈的线上演出，在人民政协网“喜迎二十大”宣传大数据监测中，传播声量名列全国地市政协第一，累计播放量超过3000万。(下转第五版)

中铁宝桥道岔分公司：春节不停产 冲刺开门红



1月24日，正月初三，中铁宝桥集团有限公司道岔分公司车间内，工人在生产客专高速道岔。

针对1月份有效工作日少、重点工期产品多的实际，该公司通过开展主题竞赛，把工序进度和班产量落实到每一个工段、明确到每一个工作台、具体到每一名操作职工，细化到每一个工号产品。春节期间，为争取一季度“开门红”，订单产品能按期交付，各班组组织员工轮流加班生产，确保假期企业生产线不停工、产品有序出库。据统计，1月21日至27日(除夕至正月初六)，该公司已完成18组客户急需的客专高速道岔、工联道岔和30个合金钢产品生产制造任务。

本报记者 裴兴斌

新春走基层

和自己人一起喝的纯粮好酒

国粹凤香53°

陕西国粹凤香酒业有限公司
☎ 13335461221

本版责编：安伟东 美编：张晓晔 校对：董建敏